Тема: Решение тригонометрических уравнений
1. Решите уравнения:
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2. Решите уравнения:

а) 
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3. Решите уравнения:
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4. Решите уравнения:

а) 
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Переходим к следующему этапу. Теперь в правой части будет стоять табличное значение синуса или косинуса (отличное от 0 или ±1). Начинаем с косинуса.
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Имеем вертикальную пару точек с абсциссой [image: image11.png]





Все углы, соответствующие верхней точке, описываются формулой:
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Аналогично, все углы, соответствующие нижней точке, описываются формулой:
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Обе серии решений можно описать одной формулой:
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Общее решение уравнение cos x = a имеет вид:  х = ± arccos a + 2πn, nϵZ 
Пример 
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Теперь рассмотрим уравнения с синусом. 
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Имеем горизонтальную пару точек с ординатой [image: image20.png]
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Углы, отвечающие правой точке:
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Углы, отвечающие левой точке:
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Можно записать ответ в таком виде:



Есть формула объединяющая эти решения. Выглядит она так:
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На первый взгляд совершенно не ясно, каким образом она даёт обе серии решений. Но давайте посмотрим, что получается при чётных k. Если k = 2n, то
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Мы получили первую серию решений x1. А если k нечётно, k = 2n + 1, то
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Это вторая серия x2.

Обратим внимание, что в качестве множителя при (−1)k обычно ставится правая точка, в данном случае [image: image28.png]=
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Общее решение уравнение sin x = a имеет вид:  х = (-1)karcsin a + πn, nϵZ 
 Пример 
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Переходим к тангенсу.

Уравнение tg x = a

Заметим, что тангенс может принимать любые действительные значения. Иными словами, уравнение tg x = a имеет решения при любом a.

Общее решение уравнение tg x = a имеет вид:  х = arctg a + πn, nϵZ 
Пример
tg x = 0

x = arctg 0+ πn, nϵZ

x = πn, nϵZ
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Уравнение ctg x = a

Заметим, что тангенс может принимать любые действительные значения. Иными словами, уравнение tg x = a имеет решения при любом a.

Общее решение уравнение ctg x = a имеет вид:  х = arcctg a + πn, nϵZ 
Пример

ctg x = -1

x = arcctg (-1)+ πn, nϵZ

         [image: image39.png]x

€ Z
L mn




Пример
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Пример 
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